

## ΚΛΙΚ ΚΑΙ... ΠΑΜΕ

Πως να αποφυγετε τη σεξουαλικη παρενοχληση στα τσατ

ενας οδηγος  
για κοριτσια και αγορια  
για παιδια και εφηβους

---

---

Ο χρονος στο τσατ περναι ευχαριστα και γρηγορα. Στο τσατ μπορεις να γνωρισεις παιδια της ηλικιας σου που ζουν σε αλλες πολεις η και χωρες , που αλλιως δεν θα ειχες την ευκαιρια να συναντησεις . Στα τσατ μπορεις να βρεις και να ανταλλαξεις πληροφοριες που σε ενδιαferουν, να γνωρισεις ατομα με τα ιδια χομπυ , να συζητησεις με συμμαθητες σου ο,τι δεν προλαβατε στο σχολειο η να κανονισετε ποτε θα συναντηθειτε .

Η περιπλανηση στα τσατ ομως μπορει να γινει δυσαρεστη η και επικινδυνη.

Καποιοι ενηλικες ,αντρες αλλα και γυναικες , που εχουν στοχο τη σεξουαλικη εκμεταλλευση παιδιων και εφηβων, δρουν στα τσατ προσπαθοντας να γνωρισουν αγορια και κοριτσια και- αν τα καταferουν -να τα κανουν θυματα τους .

Οι δραστες προσπαθουν να κερδισουν την εμπιστοσυνη του εφηβου και να τον η την πεισουν να δεχτει μια συναντηση σε πραγματικο τοπο και χρονο . Η συναντηση μπορει σε αυτην την περιπτωση να αποβει τουλαχιστον δυσαρεστη , αν οχι επικινδυνη. Οι δραστες

χρησιμοποιουν διαφορετικες μεθοδους προκειμενου να πετυχουν το στοχο τους .

Καποιοι παριστανουν τους εφηβους ,δινουν ψευτικα στοιχεια ωστε να κερδισουν πιο ευκολα την εμπιστοσυνη του συνομιλητη τους. Αλλοι παλι βομβαρδιζουν τον συνομιλητη του με ηλιθια κειμενα, φωτογραφιες και βιντεο με σεξουαλικο- πορνογραφικο περιεχομενο. Δεν ειναι ολοι οι δραστες ενηλικες.

Αναμεσα σ αυτους που παρενοχλουν η απειλουν, συγκαταλεγονται και εφηβοι.

Εμεις οι συνεργατες του Zartbitter e.V , με τη βοηθεια μαθητριων και μαθητων, φτιαξαμε εναν καταλογο με ιδεες για το πως μπορεις να προστατευτεις απο τη σεξουαλικη εκμεταλλευση στο τσατ και κατ επεκταση στο διαδικτυο.

Καλη Διασκεδαση στα Τσατ  
Zartbitter e. V

---

---

Οι δράστες χρειάζονται τα πραγματικά σου στοιχεία για να σε πλησιάσουν. Έτσι προσπαθούν με ύπουλες μεθόδους να φτάσουν στις πληροφορίες που τους ενδιαφέρουν,.. π.χ. το πραγματικό σου όνομα, την διεύθυνση , τον αριθμό τηλεφώνου σου, σταθερού ή κινητού. Μερικοί έχουν στοχο τη σεξουαλική παρενοχλήση μέσω τηλεφώνου. Άλλοι στέλνουν πορνογραφικό υλικό στο κινητό, ή περιμένουν έξω από το σπίτι ή το σχολείο και ενοχλούν με απαράδεκτα σχόλια σεξουαλικού περιεχομένου.

**ΜΗΝ ΑΦΗΝΕΙΣ ΠΟΤΕ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΣΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΟ ΤΣΑΤ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**

---

---

Για την είσοδο σου σε μερικά από τα τσατ απαιτούνται στοιχεία όπως όνομα, τηλέφωνο ή διεύθυνση. Το πρόβλημα είναι ότι είναι πολύ εύκολο, από λάθος να φτάσουν όλα αυτά στη δημοσιότητα και άρα να μπορεί να τα δει οποιοσδήποτε.

**ΣΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΣΟΥ ΣΤΟ ΤΣΑΤ ΜΗ ΔΙΝΕΙΣ ΠΟΤΕ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΣΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ. ΒΡΕΣ ΕΝΑ ΦΑΝΤΑΣΤΙΚΟ ΟΝΟΜΑ ΚΑΙ ΜΙΑ ΦΑΝΤΑΣΤΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ. ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΨΕΜΜΑ, ΕΙΝΑΙ ΕΝΑΣ ΤΡΟΠΟΣ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΕΙΣ!**

---

---

Το πασγουορντ είναι κάτι σαν το κλειδί του σπιτιού σου ή το πιν του κινητού σου. Οποιοσδήποτε ξέρει τον κωδικό σου έχει πρόσβαση σε πολύ προσωπικές πληροφορίες. Είναι λοιπόν φρονιμο να δίνεις τον κωδικό σου μόνο σε πρόσωπα που είσαι απόλυτα σίγουρος ότι αξίζουν την εμπιστοσύνη σου. Πρόσωπα που γνωρίζεις από καιρό στην πραγματική ζωή. Πρόσωπα για τα οποία είσαι σίγουρος ότι δεν θα προσπαθήσουν να διαβάσουν την αλληλογραφία σου , δε θα στέλνουν πλαστά mails, ή θα μπαίνουν στα τσατ χρησιμοποιώντας το όνομα σου.

**ΜΗΝ ΕΜΠΙΣΤΕΥΕΣΑΙ ΤΟ ΠΑΣΓΟΥΟΡΝΤ ΣΟΥ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΦΙΛΩΝ ΠΟΥ ΓΝΩΡΙΖΕΙΣ ΜΟΝΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ . ΤΟ ΚΛΕΙΔΙ ΤΟΥ ΣΠΙΤΙΟΥ ΜΑΣ ΤΟ ΔΙΝΟΥΜΕ ΣΕ ΠΟΛΥ ΛΙΓΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ**

---

---

Υπάρχουν ψευδώνυμα που προσελκύουν δράστες. Είναι τα ψευδώνυμα που δίνουν στοιχεία για την εμφάνιση ή την ηλικία των κατοχών τους. π.χ. sweet 12, tangalady

**ΒΡΕΣ ΕΝΑ ΨΕΥΔΩΝΥΜΟ ΠΟΥ ΝΑ ΜΗΝ ΔΙΝΕΙ ΚΑΝΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΤΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗΣ ΣΟΥ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ. ΕΤΣΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΕΙΣ ΤΙΣ ΔΥΣΑΡΕΣΤΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ**

---

---

---

Πολλά τσατ προσφέρουν τη δυνατότητα να φτιάξεις ένα προφίλ. Δηλαδή, να παρουσιάσεις και να περιγράψεις τον εαυτό σου με κάποιον τρόπο. Μερικές φορές μέσα στην περιγραφή περιλαμβάνονται στοιχεία όπως..ο αριθμός του τηλεφώνου σου. Πολλοί δράστες (άντρες ή γυναίκες) προσπαθούν μέσω αυτών των πληροφοριών να βρουν που μένεις στην πραγματική ζωή και μερικές φορές εμφανίζονται μπροστά σου. Άλλοι σου σπανε τα νευρά με συνεχή τηλεφωνήματα και sms.

ΣΤΑ ΠΡΟΦΙΛ ΜΗΝ ΔΙΝΕΙΣ ΠΟΤΕ ΤΑ ΑΛΗΘΙΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΟΥ. ΑΛΛΑΞΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ ΣΟΥ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΕ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΟΔΟ ΚΑΙ ΟΧΙ ΑΥΤΗ ΠΟΥ ΜΕΝΕΙΣ

---

Ό,τι γράφεις στο τσατ μπορεί να διαβαστεί από όλους όσους βρίσκονται εκεί εκείνη τη στιγμή. Ακόμη, ποτέ δεν ξέρεις τι θα κάνουν τις πληροφορίες που σε αφορούν οι φίλοι που γνωρίζεις μόνο από το τσατ.

ΣΤΟ ΤΣΑΤ ΔΕΝ ΔΙΝΟΥΜΕ ΣΕ ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΟΥΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΦΙΛΟΥΣ, ΦΙΛΕΣ, ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΜΑΣ Η ΑΛΛΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ. ΣΤΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ ΠΟΥ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΣΤΟ ΤΣΑΤ ΔΕΝ ΛΕΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΘΑ ΛΕΓΑΜΕ ΣΕ ΦΙΛΟΥΣ ΠΟΥ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΖΩΗ Η ΕΔΩ ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΚΑΙΡΟ.

---

Καμία φορά είναι διασκεδαστικό να παριστανούμε κάποιον άλλον στο τσατ, δίνοντας εντελώς διαφορετικά στοιχεία από ότι στην πραγματικότητα. Αυτό το λέμε ψευδή ταυτότητα. Το να υποδυεσαι ένα άλλο πρόσωπο στο τσατ είναι πολύ εύκολο, για τον απλό λόγο ότι στο τσατ δεν βλέπεις τον συνομιλητή σου. Ακόμα και μια μεταδοχή με web cam (καμεραδικτύου) ή μια φωτογραφία μπορεί πολύ εύκολα να είναι πλαστή. Πολλοί δράστες ισχυρίζονται ότι είναι εφηβοί ή παιδιά, ενώ στην πραγματικότητα είναι ενήλικες.

ΕΙΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΕΞΥΠΙΝΟ ΝΑ ΜΗΝ ΠΙΣΤΕΥΕΙΣ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΟΥ ΛΕΝΕ ΟΙ ΤΣΑΤ- ΦΙΛΟΙ ΚΑΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΙΣ ΜΕ ΜΙΑ ΜΙΚΡΗ ΚΑΧΥΠΟΨΙΑ

---

Πολλές φορές βρίσκονται στο τσατ πρόσωπα που τα γνωρίζουμε στη ζωή μας, όμως εκείνη τη στιγμή δεν ξέρουμε την πραγματική τους ταυτότητα. π.χ. παιδιά που πηγαίνουν στο ίδιο σχολείο αλλά δεν είναι φίλοι μας. Σε τέτοιες περιπτώσεις μπορεί να βρεθούμε σε δύσκολη θέση αν αποκαλύψουμε περισσότερα από όσα θα θέλαμε

ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΕ ΤΣΑΤ- ΦΙΛΟΥΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΟΙ

---

---

Πραγματικές συναντήσεις με τσατ- φίλους μπορεί να αποδειχτούν επικίνδυνες ,  
μια και ποτέ δεν μπορείς να ξέρεις την πραγματική ηλικία του τσατ- φίλου ούτε  
και το τι θέλει από σενα στ αληθεια

ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΣΑΤ- ΦΙΛΟΥΣ ΠΑΡΕ ΜΑΖΙ ΣΟΥ ΕΝΑΝ ΕΝΗΛΙΚΑ  
ΕΝΑΣ ΦΙΛΟΣ Η ΜΙΑ ΦΙΛΗ ΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ ΣΟΥ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΓΓΥΗΘΕΙ ΤΗΝ  
ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΟΥ. ΚΑΝΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΩΡΟ ΟΠΟΥ  
ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΙ ΑΛΛΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ (ΠΧ ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ)

---

---

Για τους ενήλικες που έχουν στοχο τη σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών η  
εφηβών είναι πολύ σημαντικό να ξέρουν ότι το παιδί είναι μόνο του μπροστά στην  
οθόνη. Γι αυτό και συχνά ρωτάνε πχ αν έχεις δικό σου υπολογιστή η αν οι γονείς  
σου είναι στο σπίτι. Προσπαθούν βεβια να αποφυγουν το να καταλάβουν οι γονείς  
σου η κάποιος άλλος ενήλικας ότι η συζήτηση στρέφεται μόνο γύρω από το σεξ η  
οτι στέλνουν σε παιδιά πορνογραφικό υλικό.

ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΙΣΧΥΡΙΣΤΕΙΣ ΟΤΙ ΣΕ ΛΙΓΟ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΣΟΥ Η ΟΤΙ  
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ ΤΟΝ ΙΔΙΟ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ, ΑΚΟΜΑ ΚΙ ΑΝ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑ.  
ΑΥΤΟΙ ΟΙ ΗΛΙΘΙΟΙ ΤΥΠΟΙ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΠΙΟ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΟΙ ΟΤΑΝ ΦΟΒΗΘΟΥΝ ΟΤΙ  
ΚΑΠΟΙΟΣ ΕΝΗΛΙΚΑΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΤΙ ΝΑ ΑΝΤΙΛΗΦΘΕΙ.

---

---

Πολλοί δραστες ψαχνουν για ευκολα νεα θυματα. Δεν θελουν πολλες φασαριεσ  
ουτε ειναι διατεθειμενοι να προσπαθησουν πολυ.

ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΓΡΑΨΕΙΣ ΣΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΣΟΥ ΟΤΙ ΑΓΝΟΕΙΣ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ  
ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ Η ΒΩΜΟΛΟΧΙΕΣ.  
ΜΑΛΛΟΝ ΘΑ ΕΧΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΗ ΗΣΥΧΙΑ

---

---

Στο τσατ περνάς πολλές φορές ωραία και διασκεδάζεις. Αλλά το τσατ μπορεί  
επίσης να γίνει δυσάρεστο και απειλητικό.

ΕΙΝΑΙ ΘΑΡΡΟΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΔΕΙΛΙΑ ΤΟ ΝΑ ΟΜΟΛΟΓΗΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΣΟΥ ΟΤΙ  
ΚΑΠΟΙΟΣ Η ΚΑΤΙ ΣΕ ΦΟΒΙΖΕΙ ΣΤΟ ΤΣΑΤ. ΑΝ ΝΙΩΣΕΙΣ ΔΥΣΑΡΕΣΤΑ Η ΠΕΡΙΕΡΓΑ,  
ΒΓΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΣΑΤ, ΜΙΛΗΣΕ ΜΕ ΦΙΛΟΥΣ Η ΦΙΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΟΥ ΚΑΙ  
ΣΚΕΨΟΥ ΠΟΙΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΕ ΒΟΗΘΗΣΕΙ.

---

---

Ο ερωτας και το σεξ ειναι ενδιαφεροντα θεματα. Πολλοι δραστεσ προσπαθουν να

κερδισουν την εμπιστοσυνη των θυματων του μιλωντας –στην αρχη– ευχαριστα και χαλαρα για σεξ.

ΣΤΟ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΥΠΑΡΧΕΙ ΤΣΑΤ ΜΕ ΘΕΜΑ ΕΡΩΤΑΣ ΚΑΙ ΣΕΞ. ΕΚΕΙ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΠΑΡΕΙΣ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΣΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ  
WWW. PROFAMILIA. DE

---

---

Με τη βοήθεια ειδικών προγραμμάτων στον υπολογιστή έχεις τη δυνατότητα να παρεμβείς σε φωτογραφίες και να τους αλλάξεις πολλά επιμέρους στοιχεία. Ετσι ποτε δε μπορείς να ξέρεις τι θα κάνουν οι άλλοι με τις φωτογραφίες σου στο διαδίκτυο. Κάποιοι δραστές παραλλάσσουν τις φωτογραφίες νεαρών κοριτσιών και αγοριών με απαισιο τρόπο και μετά προσπαθούν να τους εκβιάσουν.

ΚΑΝΕ ΤΟ ΠΡΟΦΙΛ ΣΟΥ ΧΩΡΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ. ΜΗ ΣΤΕΛΝΕΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΣΕ ΤΣΑΤ–ΦΙΛΟΥΣ. ΙΔΙΩΣ ΑΝ ΣΕ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΜΕ ΜΑΓΙΩ, ΕΣΩΡΡΟΥΧΑ, ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΑ ΡΟΥΧΑ ΚΛΠ

---

---

Πολλά θύματα αισθανονται ντροπή η φόβο, και γι αυτό αποφευγουν να ενημερώσουν του γονείς τους ακόμα κι αν οι εμπειρίες τους στο τσατ είναι πραγματική φρίκη. Ίσως φοβούνται ότι οι γονείς θα προτιμήσουν να τους απαγορεύσουν ολοκληρωτικά το τσατ

ΟΛΟΙ ΟΙ ΧΡΗΣΤΕΣ ΤΟΥ ΤΣΑΤ ΚΑΛΟ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΣΚΕΦΤΟΥΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΝΩΡΙΣ ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ, ΦΙΛΕΣ, ΕΝΗΛΙΚΟΥΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΑΠΕΥΘΥΝΘΟΥΝ, ΠΟΥ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΒΡΟΥΝ ΒΟΗΘΕΙΑ ΑΝ ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΟΥΝ ΕΝΗΛΙΚΟΥΣ ΠΟΥ ΣΤΟΧΟ ΕΧΟΥΝ ΤΗ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ.

---

---

Οι δραστές προσπαθούν να κερδίσουν την εμπιστοσυνη των θυματων χρησιμοποιωντας υπουλες μεθοδους . Πολλες φορες ειναι δυσκολο να διακρινει κανεις την αληθεια απο την αρχη. Ετσι, πολλοι εφηβοι και παιδια καταλαβαινουν πολυ αργοτερα οτι εχουν να κανουν με εναν κακοβουλο συνομιλητη. Επισης καταλαβαινουν πολυ αργοτερα οτι δεν θελουν καμια επικοινωνια με αυτο το ατομο.

ΑΚΟΜΗ ΚΙ ΑΝ ΕΧΕΙΣ ΠΕΙ ΨΕΜΑΤΑ ΣΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΣΟΥ, ΑΚΟΜΗ ΚΙ ΑΝ ΔΕΝ ΤΗΡΗΣΕΣ ΤΙΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ ΜΑΖΙ ΤΟΥΣ, ΘΥΜΙΣΟΥ:  
ΔΕΝ ΕΧΕΙΣ ΚΑΜΙΑ ΕΝΟΧΗ ΟΤΑΝ ΣΕ ΠΑΡΕΝΟΧΛΟΥΝ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΑ ΣΤΟ ΤΣΑΤ Η ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ. ΕΝΟΧΟΣ ΕΙΝΑΙ ΠΑΝΤΑ Ο ΔΡΑΣΤΗΣ.

---

---

Αποτελεί ποινικό αδίκημα, όταν ενήλικες η και εφηβοί:

- προσπαθούν να παρασυρουν αγορια η κοριτσια σε σεξουαλικες πραξεις
- δειχνουν μεσω καμερας δικτυου πως αυτοικανοποιουνται

- στέλνουν φωτογραφικό υλικό σεξουαλικού περιεχομένου
  - οργανώνουν συναντήσεις με σκοπό το σεξ με άτομα στην εφηβεία
  - αφού επιτύχουν τη συνάντηση, εκμεταλλεύονται σεξουαλικά ανηλικούς
- Αυτό λέει ο νόμος.
- 
- 

## Η ΚΑΧΥΠΟΨΙΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΛΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΟΤΑΝ....

- ένας τσατ-φίλος ή μια τσατ-φίλη, σου δείχνει υπερβολική εμπιστοσύνη και συμπεριφέρεται σαν να σε ξέρει από καιρό.
  - εκφράζει τη χαρά του για το νεαρό της ηλικίας σου
  - προσπαθεί να κερδίσει την εμπιστοσύνη σου με υπερβολικά κομπλιμέντα
  - θέλει να μάθει λεπτομέρειες για την εμφάνιση σου και ρωτάει αν έχεις μπει στην εφηβεία, αν έχεις ήδη τριχοφυΐα στο εφηβιαίο κλπ
  - η κουβέντα περιστρέφεται πάντα γύρω από το σεξ και ο συνομιλητής σου χρησιμοποιεί λεξιλόγιο που σε ενοχλεί
  - σε ρωτάει αν είχες μέχρι τώρα σεξουαλικές εμπειρίες και αν μπορείς να φανταστείς δίπλα σου έναν ενήλικα φίλο ή φίλη
  - το ψευδώνυμο του παραπεμπει στο σεξ ή είναι περιεργό (ηκυριασεξ, λεφταγιασενα κλπ)
  - θέλει οπωσδήποτε να σου τηλεφωνήσει
  - σε ρωτάει επιμονά ποιο είναι το πραγματικό σου όνομα, τηλέφωνο, διεύθυνση κλπ
  - ρωτάει αν έχεις δικό σου υπολογιστή, ή αν τον χρησιμοποιεί και κάποιος άλλος .
  - προσπαθεί άμεσα να σε πείσει να συναντηθείτε σε πραγματικό τόπο και χρόνο
  - σε φοβίζει, σε απειλεί ή σε εκβιάζει
  - λέει ότι θέλει να σου στείλει δώρα, ή σου προτείνει μια δουλειά με πολύ καλή αμοιβή (πχ μοντέλο)
  - θέλει να σε φωτογραφήσει ή να γυρίσει ένα βίντεο στο οποίο να παίζεις
  - δε θέλει να ξερουν τρίτα πρόσωπα ότι έχετε επαφή.
- 
- 

## ΠΩΣ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΕΙΣ ΑΠΟ ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΤΣΑΤ

Αν κάποιος στο τσατ σε βρίζει, μιλάει συνεχώς για σεξ και σε εκνευρίζει ή σε βομβαρδίζει με πορνογραφικό υλικό, τότε, δοκίμασε ένα σταθερό ΟΧΙ: (παρατά με στην ησυχία μου ήλιθιε, δεν θέλω κουβέντες μαζί σου). Άμεσα μετά, αγνόησε όλες τις κλήσεις που ερχονται από αυτό το ψευδώνυμο.

Οι επιδείξεις που αυτοικανοποιούνται μπροστά στην κάμερα δικτύου, αντιμετωπίζονται συνήθως κάνοντας δυσμενή σχόλια που αφορούν το πέος τους . (δείχνει βαρετό, ήλιθιο, αηδιαστικό).

Μερικοί σταματάνε. Άλλοι πάλι όχι. Τότε κλικ και... τέλος

Προσοχή: Μόνο μερικοί από αυτούς τους ήλιθιους εγκαταλείπουν την προσπάθεια γιατί τους .... εσβήσες . Οι περισσότεροι προσπαθούν ξανά και ξανά με άλλο ψευδώνυμο. Το πιο αποτελεσματικό είναι να ισχυριστείς ότι θα ζητήσεις βοήθεια από ενήλικες

πχ αφού σου αρεσει τοσο να μιλας για σεξ θα φωναξω τη μαμα μου να συνεχισεις μαζι της την κουβεντα. Η κραταω στη μνημη οτι μου εγραψες και τα δινω σε ενα γνωστο μου αστυνομικο.

Αν παρολα αυτα επιμενει τοτε .... κλεισε τον υπολογιστη σου.

Σε καθε περιπτωση προσπαθησε να μιλησεις για την εμπειρια σου στο τσατ με φιλες , φιλους και ενηλικες της εμπιστοσυνης σου. Οταν μιλαμε για αυτα που μας συμβαινουν, τα ξεχναμε πιο γρηγορα και δεν στριφογυριζουν μεσα στο κεφαλι μας

---

## ΚΙΝΗΤΟ, ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗΣ, ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ. ΚΑΝΟΝΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

Υπαρχουν ενηλικες και εφηβοι που εχουν τη συνηθεια να παρενοχλουν, να απειλουν, η να εκβιαζουν κοριτσια και αγορια μεσω διαδικτυου, κινητων η αλλων ηλεκτρονικων μεσων επικοινωνιας .Αυτο ειναι απαραδεκτο

πχ ειναι ανεντιμο και ανηθικο:

- να φοβιζει καποιος κοριτσια και αγορια με αηδιαστικες η φρικτες φωτογραφιες
- να διαδιδει ψεματα για αλλα προσωπα
- να παραλασει μεσω υπολογιστη φωτογραφιες αλλων και να τις διαδιδει
- να δημοσιευει στο διαδικτυο φωτογραφιες αλλων χωρις τη συγκαταθεση τους
- να στελνει σε τριτους προσωπικες πληροφοριες αλλων (πχ ονομα,διευθυνση,πασγ ουορντ)
- να χρησιμοποιει η να δημοσιευει καποιος το πασγουορντ η το πιν καποιου αλλου

Αν καποια στιγμη στο διαδικτυο η μεσω κινητου ,καποιος η καποιοι σου συμπεριφερονται ανεντιμα και ανηθικα η αν αντιληφθεις οτι αλλοι εφηβοι η παιδια παρενοχλουνται σεξουαλικά, τοτε, ζητησε την υποστηριξη αλλων, εφηβων και ενηλικων.

Δεν προδιδεις κανεναν ουτε εισαι δειλος . Το αντιθετο. Αυτη ειναι μια θαρραλεα πραξη.